

भाखड़ा ब्यास प्रबन्ध बोर्ड

सेक्टर-19बी, मध्य मार्ग, चण्डीगढ़

प्रेस विज्ञप्ति दिनांक 23.09.10

विषय: बीबीएमबी में राजभाषा पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन



चण्डीगढ़: बीबीएमबी सचिवालय में 1 सितम्बर, 2010 से 15 सितम्बर, 2010 तक हिंदी पखवाड़ा मनाया गया। श्री ए.बी. अग्रवाल, अध्यक्ष, बीबीएमबी ने आज बीबीएमबी सचिवालय, चण्डीगढ़ में आयोजित राजभाषा पुरस्कार वितरण समारोह में हिंदी पखवाड़े के दौरान आयोजित हिंदी प्रतियोगिताओं के विजेताओं को प्रथम, द्वितीय तथा तृतीय पुरस्कार प्रदान किए। इसके साथ ही वर्ष 2009-10 के दौरान सरकारी काम-काज में हिंदी का सर्वाधिक प्रयोग करने वाले कर्मचारियों को भी नगद पुरस्कारों से सम्मानित किया गया। इस अवसर पर वर्ष 2008 एवं 2009 के दौरान नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति, चण्डीगढ़ द्वारा आयोजित प्रतियोगिताओं में पुरस्कार प्राप्त करने वाले बोर्ड सचिवालय के कार्मिकों को भी सम्मानित किया गया। इस अवसर पर श्री एम.के. गुप्ता, सदस्य, सिंचाई, बीबीएमबी, श्री वी.बी. बस्सी, सदस्य, विद्युत, बीबीएमबी तथा अन्य वरिष्ठ अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

भारत सरकार की राजभाषा नीति के कार्यान्वयन के लिए उत्साहवर्धक वातावरण बनाने तथा उसे कायम रखने के लिए छः हिंदी प्रतियोगिताएं, नामतः हिंदी निबंध एवं अनुवाद प्रतियोगिता, हिंदी शब्द-ज्ञान प्रतियोगिता, हिंदी टंकण प्रतियोगिता, हिंदी नोटिंग व ड्राफ्टिंग प्रतियोगिता, हिंदी वर्ग-पहेली प्रतियोगिता तथा स्वरचित हिंदी काव्य पाठ प्रतियोगिता आयोजित की गई। इन प्रतियोगिताओं में प्रथम, द्वितीय तथा तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले कुल 19 कर्मिकों को क्रमशः 2,500/- रुपये, 2,000/- रुपये तथा 1,500/- रुपये की राशि के पुरस्कार प्रदान किए गए। पुरस्कार की आधी राशि नगद और आधी राशि की उपयोगी साहित्यिक हिंदी पुस्तकें प्रदान की गईं। इसके साथ ही वर्ष 2009-10 के दौरान प्रोत्साहन योजना के अन्तर्गत सर्वाधिक सरकारी काम-काज हिंदी में करने वाले 70 कर्मचारियों प्रत्येक को 500/- रुपये के नगद पुरस्कार से सम्मानित किया गया। श्री एम.के. गुप्ता, सदस्य, सिंचाई, बीबीएमबी तथा श्री वी.बी. बस्सी, सदस्य, विद्युत, बीबीएमबी ने भी कुछ विजेताओं को पुरस्कार वितरित किए।

इस अवसर पर श्री ए.बी. अग्रवाल ने सभी विजेताओं को विशेषकर नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति, चण्डीगढ़ द्वारा आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं में पुरस्कार प्राप्त करने वाले सभी विजेता कर्मिकों को बधाई दी और आशा व्यक्त की कि नराकास द्वारा भविष्य में आयोजित की जाने वाली प्रतियोगिताओं में बोर्ड के ज्यादा से ज्यादा कर्मचारी भाग लेंगे। तत्पश्चात् उन्होंने अन्य सभी विजेताओं को बधाई देते हुए कहा कि बोर्ड में काफी काम-काज हिंदी में हो रहा है। उन्होंने भविष्य में भी सरकारी काम-काज में हिंदी का प्रयोग जारी रखने पर बल दिया। उन्होंने कहा कि प्रशासन और आम जनता के बीच की दूरी कम करने के लिए आवश्यक है कि ज्यादा से ज्यादा सरकारी कार्य हिंदी में किया जाए। उन्होंने आगे कहा कि हमें ध्यान रखना होगा कि सरल और आम बोल-चाल की हिंदी का प्रयोग किया जाए। उन्होंने कामना की कि हिंदी भाषा के प्रचार में दिन प्रतिदिन वृद्धि होती रहे और ऐसा समय आए कि हिंदी में अधिकतम कार्य करने के लिए हिंदी दिवस, हिंदी सप्ताह, हिंदी पखवाड़े आदि मनाने की जरूरत ही न पड़े।